

1915 november hó Hén este 8 óra

átvettem Pál

M. M. M.

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

149-ik szám.

Péntek, 1915 november 5.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó: Horovitz Zsigmond.



Romániának be kell vonulni Besszarábiába. A bolgárok Nis előtt állanak.

Bevonultak csapataink Uzicébe.

Elfoglalt montenegrói magaslatok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Montenegro ellen küzdő osztrák és magyar csapatok **rohammal elfoglalták** Aitováctól délre az ellenséges területen fekvő **Babija-magaslatot és még más három hegycsúcsot**, amelyeket a montenegróiak szívesen védelmeztek. A Babija-hadállás elleni rohamnál egy 12 centiméteres, az olaszoktól származó ágyut zsákmányoltunk.

A Szerbiában küzdő szövetséges haderő **egy osztrák és magyar hadoszlopával bevonult Uzicébe**. Más császári és királyi csapatok Cacaktól délre és délkeletre állanak harcban. A Cacaktól Kragujevácbá vezető úttól délre, a Kragujeváctól délkeletre, valamint Jagodinától északra és északkeletre fekvő magaslatokon osztrák, magyar és német csapatok támadásai, az ellenség legszívósabb ellentállása dacára, **mindenütt tért nyerne**k.

Kragujevácbán 6 ágyut, 20 ágyucsövet, 12 aknavetőt, néhány ezer puskát, sok löszert és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az Északi-tengertől az Indiai oceánig.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Konstantinápolyi török lapok fejtetik, hogy a dunai hajózás felszabadtatása **nagy befolyással lesz a háború további sorsára**. A lapok annak a meggyőződésüknek adnak kifejezést, hogy az ántánt, amely nem volt képes kieroszakolni az átkelést a Dardanellákon, soha sem fogja elzárhatni a szövetségesek útját **az Északi-tengertől az Indiai oceánig**.

A németek harcai az oroszszal.

662 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportjának Dünaburg előtti részén az oroszok foly-

tatták támadásaikat. Illuxnál és Garbunowkanál **visszavertük őket**. Az oroszok 4-szer intéztek sikertelen rohamot szokatlanul nagy veszteségeik mellett, a gateni-i állásaink ellen. A swenten-ilsen tó közötti arcvonalunkat vissza kellett hajlitanunk; az oroszoknak sikerült itt elfoglalni Mikulinski falut.

Linsingen tábornok hadcsoportja az Oginsky csatornánál visszaverte az oscharitschi zsilip ellen intézett ellenséges támadást. A lisovo - cartorijski ut mindkét oldalán az oroszokat **újlag további visszavonulásra kényszerítettük**. **5 tisztet, 660 főnyi legénységet elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk**. (M.-e. s.-o.)

A bolgárok Nis előtt állanak.

530 szerb fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Bojadjieff bolgár tábornok hadserege Planicától nyugatra a Zajecar - paracini ut mindkét oldalán **visszavetette az ellenséget, 230 szerbet elfogott, 4 ágyut zsákmányolt**.

Knjzaváctól délnyugatra folytatva az üldözést, **a bolgár csapatok elfoglalták a svrljigi hidőt**, átlépték a Svrliski-Timokot és a Ples-hegyen (1327), s a Gulijanskán (1369) áthaladtak, zárkózva előrenyomultak a Nisava völgyébe, ahol **300 főnyi fogoly és 2 géppuska jutott kezükre**. (M.-e. s.-o.)

Betörtünk az oroszok főállásába.

5-tisztet, 660 főnyi legénységet elfogtunk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Strypa menti harcok még folynak. Az oroszok erősítéseket állítottak a harcba. Bucactól északkeletre az oroszok egy támadása **tüzünkben összeomlott**. Bieniavától északra heves harc folyt Siemikovce község birtokaért. Az osztrák és magyar csapatoknak a tegnapi jelentésben említett ellentámadása változó szerencsével folytatott küzdelem után azzal **végződött, hogy az oroszokat elűztük a falából és a majorból**. Éjjel új orosz erők támadtak, úgy hogy

néhány házcsoportot újra elvesztettünk. Ma tovább folyik a har. A Siemikovcetól északra fekvő tó körül is harcolnak.

A Linsingen tábornok vezérlete alatt álló osztrák-magyar és német haderőkből alkított áttörő csoport Bielgovnál, Cartorijsktól nyugatra **betört az oroszok főállásába. 5 tisztet és 660 főnyi legénységet fogtunk el és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk**.

Északkeleten a helyzet egyébként változatlan. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Több olasz ezred létszáma felét vesztette el.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok megszakítás nélkül folytatják Görz ellen irányuló erőfeszítéseiket, a Piawiharcvonalon bezárólag a doberdói fensik északi szakosztályig. Tegnap újra **igen nagy haderő támadott. Mindenütt visszavertük**. E harcban **több olasz ezred létszáma felét vesztette el**. Ma éjfélután egy kormányozható



Ép és szép fogak

a természet egyik legszebb ajándékát képezik. De ha akarjuk, hogy ne csak átmenetileg használjanak és diszít-ék szánkat, hanem hogy állandó értékűvé váljanak, akkor rendszeresen kell őket Odollal ápolni.

lég hajó Görz várossára számos bombát dobott le.

A délnyugati harctér egyéb pontjain nem volt jelentősebb esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

A harmadik hadikölcsön népszerű magyarázata

Azt halljuk mindenünnen, hogy ha pénzünket hadikölcsönre adjuk oda, nemcsak hazafias köleltséget teljesítünk, hanem pénzünket a legbiztosabb helyre és jó kamatra helyeztük el. Lássuk tehát, hogy vehetünk részt a harmadik hadikölcsönben, miféleképpen a feltételek és egyéb módok? Az alábbi kérdések és feleletekben részletesen megmagyarázzuk a főbb tudnivalókat:

1. Hogyan vehetünk részt a hadikölcsönben?

A harmadik hadikölcsönben úgy vehetünk részt, hogy a most kibocsátott és hadikölcsön-kötvényeknek nevezett állampapírokat vásároljuk. A hadikötvény állami értékpapír, értéke az állam, a nemzet egész vagyonával felel, tehát olyan biztos az értéke, mint a készpénz. Emellett még jól kamatozik, ráolcsó kamat mellett a bankoknál kölcsön szerezhető, sőt olyan értékes, hogy bármikor a bankoknak eladható és így könnyen pénzzé tehető.

2. Hol lehet ilyen értékpapírokat vásárolni?

Valamennyi királyi állampénztárnál és királyi adóhivatalnál, valamennyi póstahivatalnál (póstatakarékpénztárnál) s csaknem valamennyi banknál, takaréknál és hitelszövetkezetenél.

3. Hogyan vásároljuk a hadikölcsönkötvényeket?

A hadikötvényeket a kölcsönre való jegyzés (aláírás) útján vásároljuk. A kölcsönre való jegyzés pedig akként történik, hogy a 2. pontban említett helyeken (aláírási, jegyzési helyek) az e célra nyomtatottan készen levő „Aláírási nyilatkozat”-ot megfelelően kitöltjük, nevünket aláírjuk és a jegyzett kötvények árát az aláírási helynek nyugta (pénztári elismervény) ellenében kifizetjük.

4. Mennyi időnk van a vásárlásra (hadikölcsön-jegyzésre)?

A kölcsön aláírásának (a hadikölcsön jegyzésének) ideje 31 napig tart: okt. 18-tól november 17-ig.

5. Milyen összegekről szólnak a kötvények?

A kötvények 50, 100, 1.000 5.000 és 10.000 koronások. Ezt pénzügyi nyelven úgy mondjuk, hogy a kötvényeknek 50, 100, 1.000 5.000 10.000 korona a névértékük. A 100 korona „névérték” kifejezés azt jelenti, hogy 100 korona érték van a kötvény szövegébe beleírva, vagyis a kötvény 100 koronáról szól. Ha 5.000 korona van beleírva, akkor 5.000 korona névértékű. Ennyit fizet vissza az állam a kötvénytulajdonosnak, ha a kölcsönt felmondja.

6. Mi az ára a kötvényeknek?

Egy 100 koronás hadikölcsön-kötvények az ára, ha azt ennek az évnek október 30-ig megveszük és rögtön ki is fizetjük: 97 korona 10 fillér. Ha pedig október 31-étől november 17-ig terjedő időben vesszük ezt

meg, akkor — az időközi kamatokra való tekintettel — 97 korona 40 fillérbe kerül.

De van 50 koronás összeg is. Ez a egkisebb összeg, amellyel a hadikölcsönben részt lehet venni. Az ilyen 50 koronás kötvénynek az ára, ha azt október 18-tól október 30-ig terjedő időben vesszük meg: 48 korona 55 fillérbe kerül, ha pedig október 31-től november 17-ig terjedő időben vesszük azt meg, akkor: 48 korona 70 fillér az ára. Ez igazán olyan pénz, amellyel minden ember, még a szegényebbek is, részt vehetnek a harmadik hadikölcsön jegyzésében.

Az 1000, 5000 és 10.000 koronás kötvények árát úgy számíthatjuk ki, hogy mindeniket felbontjuk 100 koronás kötvényekre s annyiszor vesszük egy 100 koronás kötvény árát, ahányezor 100 korona összegű kötvényt akarunk vásárolni.

A jegyzéseknél semmiféle jutalékot nem kell fizetni.

(Folytatjuk.)

Romániának be kell vonulni Besszarábiába.

(Fővárosi tudósítónktól.) Bukarestből jelentik: A Scara legutóbbi számában **Hindenburg és Mackensen Románia megmentői** cím alatt a következőkben összefoglaló vezércikk jelent meg:

— Újra immár Románia órája is! A német és osztrák-magyar seregek, amelyek megbénító csapást mértek Oroszországra, diadalmasan haladnak előre a Balkánon. Oroszország lezuhant a balkáni álmok magasságából és a Nagy Péte által táplált vágy, hogy Oroszország kinyújthassa egyik lábát a Dardanellákhoz, elenyészett. Románia megkönnyebbülten lélegezhet fel. **Hindenburg és Mackensen megszabadították a moszkovita járomtól** és sok elvakult román politikus előtt sötétült el a szemhatár. Bár nagyok voltak a hibák, amiket a kormány a háboru első esztendejében elkövetett s bár volt idő, amikor nem emelkedett a helyzet magaslatára, szerencsére, a harctér eseményei megmentették Romániát. A zavarnak, a határozatlanságnak ideje elmúlt. Nekünk adatott meg, hogy az utolsó csapást mérjük a moszkovita uralomra. Itt az ideje, hogy átéljük a Prúdot, hogy **visszavegyük Besszarábiát**, amely hív és vár bennünket. Hadseregünk készen áll, a stratégiai helyzet a legkedvezőbb, nem kell tovább várni. Hindenburg és Mackensen megmutatták az utat, ők megmentették Romániát. (N. T. H.)

Ötvennyolc hadüzenet.

A hadviselő államok száma.

Most, hogy ismét más nemzetek keveredtek bele a világháborúba és üzentek egymásnak hadat, jótórtán azt sem tudják az emberek: hány nemzet vesz részt a háborúban?

Jelenleg tizenhárom ország van hadilapokban. A mi oldalunkon négy: Németország, Bulgária, Törökország és a monarchia. Az ellenséges oldalon kilenc: Oroszország, Anglia, Belgium, Franciaország, Monako, Olaszország, Montenegró, Szerbia és Japán. Ezek az államok azonban nem üzentek mind

háborút az ellenséges oldalon lévő államoknak.

A hadüzenetek száma a következő:

Németország nyolc állammal, Ausztria-Magyarország mind a kilencel, Bulgária hattal (Oroszországgal, Angliával, Franciaországgal, Olaszországgal, Montenegróval és Szerbiával áll hadban, Oroszországot is beleszámítottuk, bár hadüzenetet nem küldött eddig. — Törökország ugyanezzel a hat állammal visel háborút. Az ellenségeinket tekintve, Oroszország négy hatalommal: Németországgal, Bulgáriával, Törökországgal és a monarchiával visel háborút. Anglia ugyanezzel a neggyel. Belgiumnak csak két állammal: Németországgal és a monarchiával van háborúja. Franciaország ugyan annak a négynek üzent hadat, mint Angli, Monako kettőnek: Németországnak és monarchiának, Olaszország háromnak: Törökországnak, Bulgáriának és a monarchiának. Montenegró és Szerbia négy hadüzenetet küldött Németországnak, Törökországnak, Bulgáriának és monarchiának.

Összesen tehát **ötvennyolc hadüzenet történt**. Mivel azonban minden hadüzenet két állam részéről történik, ezt a számot kettővel el kell osztanunk, hogy a jelenleg viselt háború számát megkapjuk; ehát **huszonkilenc háború folyik jelenleg a világon**.

Görögország a központi hatalmak mellé áll.

(Fővárosi tudósítónktól.) Szófiából jelentik: Görögországból egyre kedvezőbb híreznnek. A sajtó, beleértve a Venizelosz-párti lapokat is, helyesli a Zaimisz-kormány álláspontját és szükségesnek tartja, hogy Görögország semlegességet minden eszközzel védelmezze meg. Az ántánt igyekszik ugyan olyan híreket elterjeszteni, amelyek arra vallanak, hogy Görögország a közel jövőben akcióba fog lépni, erre azonban a félhivatalosan érkező jelentések is rácsafolnak s határozottan kijelentik, hogy Görögország már egyáltalában nem tartja magára nézve kötelezőnek a görög-szerb szerződést és nem hajlandó Szerbiának segítséget nyújtani.

Lassanként már az ántánt-uralmak is belátják, hogy Görögország álláspontja helyes és jogos s Olaszország már ki is fejezte azt a nézetét, hogy a görög-kormány állásfoglalása nem fámadható meg. Ehhez a felfogáshoz csatlakozott az athéni orosz követ is és most már csupán Anglia és Franciaország ragaszkodik ahhoz a felfogáshoz, hogy a görög-szerb szerződés még mindig fennáll és Görögországnak segíteni kell Szerbiát.

Az ántánt szalonikii vezérkara ugylátszik belátta, hogy előkészületek elégtelensége és a rendelkezésre álló eszközök hiányossága lehetetlenné teszik nagyobb csapatok felvonulását s hírek vannak arról is, hogy az egész akcióról végleg leakarnak mondani. A szófiaai Utó athéni jelentése szerint az ántánt szalonikii hadvezetősége végleg lemondott arról, hogy Görögország felől tovább forszírozza az akciót Bulgária ellen s úgy látszik, más oldalról akarják megkísérelni a központi hatalmak sikereinek ellensúlyozását. Sőt már azzal is

Jeszámoltak Párisban és Londonban, hogy Romániának és Görögországnak megegyezése van a központi hatalmakkal és a balkáni akció már csak ezért sem számíthat a sikerre.

HIREK.

Tanulmányutról beszámolás. Dr. Magoss György és Des Comber Henrik dr. kiküldettek a Halmenyésztő részvénytársaság Szlavoniai telepeinek tanulmányozására. Tanulmányutjokról a tanács mai ülésében terjedelmes jelentésben számoltak be.

A népfoglalkoztatási tanfolyan. Az iparkamara népfoglalkoztatási tanfolyamot létesít Debreczenben 20, de legfeljebb 30 rokkant, asszony és leány számára, ahol a szalmakosár fonásra, faáruk készítésére taníttatnának meg 5 hónapon keresztül a jelentkezők. A tanács mai ülésében e célra a város Bethlen-utca 3. szám alatti házának helyiségei engedte át.

A debreczeni tüdőbeteg gondozó ügyében a Debreczen város és az Országos Munkásbiztosító Pénztár közti szerződés tervezetét a tanács mai ülésében felterjesztetni rendelte jóváhagyás végett a miniszterhez.

A Debreczeni Hitelbank részvénytársaságnál a harmadik hadikölcsönre jegyzetek: Domahidy Elemér Debreczen sz. kir. város főispánja 50.000, Debreczen sz. kir. város árvaszéke Reichmann Alma részére 100.000, Ercsey Gyula főszolgabíró 50.000, Lenchés István pénzügyi tanácsos 50.000, Horváth János gőzfűrésztulajdonos 50.000, Forrai Ernő nagybirtokos 50.000, Debreczeni Izraelita Hírköztség 50.000, Debreczeni Hitelbank r.-t. 50.000, T. K.-né 30.000, Szegál Zsigmond 30.000, Ritter Lajos 20.000, Zs. Cz. 20.000, Kostyál Frigyesné 17.100, dr. Kenézy Gyula m. kir. udvari tanácsos 15.000, Mérő József 10.000, Zion betegsegélyző egyesület 10.000, Grossmann Fabián 10.000, B. I. 10.000, Grunfeld Dezső 8.000, Mihalovics Jenő gyógyszerész 5.000, Rauchbauer Rezsőné 3.000, Sipos Ferenc 2.500, Darvas Izidor 2.000, Lada Istvánné 2.000, Farkas Jenő 2.200, Csatári Szücs Etelka 1.100, Ágost ev. hitvallású egyház 1.000, Krausz Ármin 1.000, Biró J. 1.000, Egyetértés önképzőkör 1.000, Steier Berta 500, Nagy János 100 koronát.

Halálozások. A mai nap, folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Gerő György ref. 4 éves, Bessenyei Mária ref. 78 éves, Bauer József r. kat. 20 éves, Hujber Lajos r. kat. 38 éves, Kántor József r. kat. 39 éves, Kása Ferenc r. kat. 34 éves, Lác János r. kat. 25 éves, Nagy Imre ref. 16 hónados, Handler János r. kat. 29 éves, Bógos János r. kat. 32 éves, Peli János ref. 20 éves, Ledő József ref. 20 éves, Hi József r. kat. 31 éves, Prekácska Ferenc r. kat. 28 éves, Sándor Mihály g. kat. 9 hónapos, özv. Juhász Józsefné Csapó Eszter ref. 75 éves.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Színház. Csarnok.

Műsor:

Pénteken: Constantin abbé, vigjáték. (Ujházy est.)
Szombai: Lengyelvér, operette.

Az ördög.

Molnár Ferenc zsenialitása, mint aranyfűst lengte be a tegnapi színházi estét. A debreczeni közönség jó izlésére vall, hogy a nézőtér szépen megtelt az érdekes reprizre. A Molnár-darab igen jó előadásban került színre, szinte egymást licitálták tul a szereplők ambíciójában és készütségben egyaránt.

A címszerepben mi debreczeniek két felfogást ismerünk: a Hegedűsét és a Zilahyét, akik mindketten a fővárosban is játszották a szerepet. A Hegedűs felfogása a mélységeket és sötét színeket kereső, démonilag fölényes, a Zilahyé a franciásan könnyed, inkább pajkosan, bájosan ördögi, melynek azonban a nők szintén nem tudnak ellentállani, ha olyan dolgról van szó, amire szívesen engedik magukat rábeszélteni.

Majthényi László a Hegedűs-felfogást sajátította ki, s e színpadon legnagyobb sikerét tegnap érte meg. Feltétlenül intellektualitással rendelkező, nagyon intelligens színészember, akinek alakító készsége az e fajta szerepekben teljes mértékében érvényesül is. Nagyon örültünk tegnapi sikerének, melynek fokmérőjeként a közönség az első felvonás után ötször tapsolta lámpák elé.

Halassy Mariskáról és Bányai Irénről felesleges is talán különösebben megemlékeznünk. Különböző szerepkörökben egyformán tökéletes, minden ízében művészi nyújtottak, amit hálás közönségük méltóképen tudott értékelni s honorálni. Halassy Mariskának alkalma volt tolettjeivel is hódítani.

Nagyon kedvesen rögzítette meg a modell-leány (Cinka) érdekesen megrajzolt alakját Kovács Lulu, akinek első érdemleges sikere fűződik harmadik felvonásbeli egyetlen, de pompás jelenetéhez. Finom érzékkel halkította le a szerep ríktó színeit, s dicséretreméltóan egyszerű eszközökkel igyekezett távolítani magától a hatáshajhászást. És épen ezért találta meg az egyenes, igaz utat a szívekhez. Darrigó is jól illeszkedett be a keretbe.

A színház vezetősége pedig beláthatta, hogyha irodalmat és művészeti nyujt, akkor mindig maga mellett fogja találni a közönség érdeklődését.

Szy.

Ujházi est. A színtársulat péntek estét a nagynevű mesternak, Ujházi Edének színtesi. A Constantin abbé című 3 felvonásos vigjáték kerül előadásra, amelynek a főszerepe a kiváló művésznak egyik legszebb alakítása volt. Az előadás jóvedelmét Ujházi Edének külözésekkel teljes helyzetének enyhítésére fordítja s éppen ezért számot tarthat az előadás a közönség érdeklődésére. A vigjáték főszerepét Constantin abbé Kassay Kály játssa. A többi főbb szerep a következőkben van kiosztva: Majthényi — Raymond, Paul de Lerardeus — D'Arigó Kornél, Leonie — Halassy Mariska, De Larnac — Kemény Lajos.

Palika. Gábor Andor színműveinek a Palikának szombat estére hirdetett bemutató előadását a színtársulat technikai akadályok miatt kénytelen volt elhalasztani. A bemutató előadás hétfőn este lesz.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 97.

— Sebaj! a házkutatásnál a többit is elcsipik.

— Ez sem bizonyos. Hercegséged nem ismeri pokoli ravaszságuk és cselekedéseiket, igaz, hogy tőlem majdnem valamennyien elhordozták a terveket s merényletek kidolgozását, de ördög tudja, hova rejtették.

Omíroff Boris boszusan vállalt vont.

— Ne okoskodj annyit Flacseff! Alkudtam-e veled? ... Rendezd el a dolgot anélkül, hogy a részletekkel untass. A jutalom felett nem vitatkozunk.

— Hercegséged nem igazságos alásatos szolgálójával szemben.

— Majd máskor, öreg barátom! E pillanatban nagyon sietek — nevetett a herceg.

— Jól tudod, hova megyek és nem akarsz végig kísérni. Mire vársz, hogy leszállj.

— Hogy hercegséged parancsot adjon reá.

— Parancsolom hát!

Flacseff szempillantás alatt leugrott az autóból, de állva meradt a kocsi mellett mintha még valami mondani valójá akadna.

— Nos, mire vársz?

Omíroff hangja, bár bizalmasan csengett, megvetést és mégis bizonyos nyugtalanságot érelt el. Ugy hogy most, mikor a másik mintegy beszédre készen áll, nem hagyta faképnél és nem száguldott tovább, hanem inkább türemetlenül előrehajolva leste szavait.

— Csak még egy megjegyzést, hercegséged! Ha azok a fickók ma megölnének, holnap Omíroff Boris hercegre kerül a sor.

A herceg láthatólag megremegett.

— S ugyan miért önének meg ma, Flacseff?

— Csak úgy mondom ... azért, mert hercegséged a dolgokat olykor nagyon is könnyedén fogja fel. Az előzetes óvatosságok, mind ez előkészület és késedelem, amelylyel hercegséged vádol, szükséges és és elkerülhetetlen. A legkisebb gyanura végeznének velem. S akkor aztan valóban nem tudom ...

— S ugyan miért gyanakodnának? ... Már nem vagy önmagad? Elvesztetted eszközeid? Ej, eredj ... Nem először cselekszel ilyesmivel s nem utoljára ... Azok a naiv terroristák nem-e szentül meg vannak győződve felőle, hogy te vagy a november hetedik merénylet híres Tuléninje? ... Már pedig, mi ketten, tudjuk, hol van e nevezetes Tulénin! Ők pedig milyen diadallal vannak eltelve, hogy a hőst vezérüknek nyerték meg ... Ez volt legzseniálisabb fogásod, Flacseff!

— Van közöttük kejtő, akit aligha tartatok végig a kezemben.

— Kik azok?

— Egy aggastyán, Gorejanoff Mihály s egy fiatal leány, Kaesinceff Natjana ... A többiek rájogó boiondok ... Akárcsak az éji pillék az égő lampa körül. De az öreg, ak már végigszenvedte a gályalyarabság minden keserűvet s az a kis elvakult ... Ah, az eléggé gyűlöli hercegségedet. Mindennap a véret szomjazza.

— Mond csak! Talán érdemes reá, hogy felajánljuk neki! Szép az a kis vampir?

— Hitemre, ha hercegségedről beszél, megszépíti a düh! Némely nőnél a harag olyan, mint másoknál a szerelem. Átváltoztatja őket.

— Szinte kedvem volna megismerni ...

— Ne tréfálkozzék hercegséged!

— No jó, Flacseff, hát legyünk komolyak. Teljes szabadságot adok. Mit akarsz még? Dicséretet? Bököket? Megérdemled, főleg mert ily pompásan megvalasztottad a helyet. Negyedórája, hogy itt csevegünk s még ember se jart erre.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

Önmaga életére . . . önt besorozták
 adósának „ HA adósa . . .
 férjének „ HA férje . . .
 fiának életére . . . fia . . .
 alkalmazottja életére alkalmazottja .

Katonák

a **Phönix biztosító társaságnál.** Kötvényei akár a harcúterén, akár egyebütt bekövetkezett halálesetre 20.000,- K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.
 Orvosi vizsgálat nincsen.
 Biztosítás azonnal hatályba lép.
 Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadbiztosítás összege 100,000.000 korora.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság
Hadibiztosítási osztálya
Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

**Babot, Burgonyát,
 Káposztát,
 Sütő tököt**

bármily mennyiségben vesz és elad
ügynökségi iroda. Cím a kiadóhivatalban.

Diófa
 I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.
 Ajánlatok V. J. 1534. jel alatt **Rudolf Mosse**
 Budapest intézendők.

**Jókai-utca 25. számú
 HÁZ** jutányos árban **ELADÓ**

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „**Allandó**“ jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Egy üvegezett ajtó betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv
 diszkötésben ::

jutányos áron eladó
Piac-utca 19.

hátul az udvarban.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
 és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4-12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.